

两代人齐上阵 本土球迷猛增

——垫江“村BA”冠军队背后的故事

重庆日报记者 刘冲

“沙坪镇11号球员三分球得分!”
“好球!”
……

7月7日下午2点,经过近10天的激烈角逐后,垫江首届“村BA”终于迎来了终局之战,比赛双方是沙坪镇篮球队和砚台镇篮球队。在一个多小时的时间里,场上局势瞬息变幻,战况激烈。最终,凭借稳定的三分球,沙坪镇篮球队以106:101胜出,成为了垫江首届“村BA”的冠军,将代表该县参加7月下旬重庆市“村BA”决赛。

算上这场比赛,沙坪镇篮球队在垫江“村BA”选拔赛及决赛阶段,取得了9场比赛全胜的战绩……看着刚刚拿到的冠军奖杯,队员们围坐在一起,你一言我一语地摆谈起了一路走来的故事。



两代人组成“临时篮球队”

“篮球队刚组建那会儿,可真是一言难尽啊。”“老将”熊建率先打开了话匣子。

49岁的熊建本职工作是沙坪镇沙坪社区书记,平时便十分喜爱打篮球。早在十几年前,他就与镇上的篮球爱好者一起,经常切磋技艺,球技不错。这次镇里要组建“村BA”的镇代表队,他便成了“灵魂人物”,身兼教练和队员两个身份。

要与全县的业余高手们“过招”,熊建不敢有半点马虎。“我们一得知消息就通过各种渠道,包括微信群、电话通知等,请镇上的篮球爱好者踊跃报名。”他告诉记者,经过几天的遴选,拼凑出了一支12人的“临时篮球队”,其中既有像他这样的社区干部职工,也有平时拿锄头种地的普通农民,还有暑假返乡的大学生,年龄最大的49岁,最小的仅19岁。

然而,这支篮球队一开始却动作不灵:有的擅长中距离跳投、有的擅长单打突破……打法不一,在一次赛前训练时甚至还发生了争吵。



7月7日,垫江首届“村BA”迎来终局之战。图为激烈的比赛场面。(受访者供图)

“结果,第一场对阵曹回镇篮球队的比赛只能用‘险胜’来形容。”队长李渝圣坦言,最开始队伍磨合并不顺利,各有各的打法也不讲求配合,首场比赛比分一直被对手领先,在最后一节才反超比分。

险胜的结果,并没有解决队伍面临的磨合问题,但由于赛程紧凑,李渝圣在赛后只能在训练时动员大家把话说开,和教练熊建一起分析战术,不断鼓励大家磨合。

就这样,“临时篮球队”边战边磨合,慢慢地,对篮球的热爱和为家乡荣誉而战的信念,让队员之间握手言和:“小伙子们的打法还是有可取之处”“叔叔们的经验我们也要学习。”

终于,这支由两代人组成的队伍赢得了与其他传统篮球“强镇”队伍的比拼,顺

利进入了决赛。



队员成了本土球星

“沙坪镇上修起标准篮球场之前,篮球氛围并不浓厚。”李渝圣回忆,熊建等篮球“老将”一直坚持带领镇上篮球爱好者参赛,才逐渐吸引到了观众和新鲜血液。

21岁的兰智勇前不久刚从长江师范学院放暑假返乡,听说镇上正在召集篮球队,代表家乡“出战”垫江县“村BA”,平时在学校经常打篮球的他第一时间报了名。

兰智勇是沙坪镇篮球队中为数不多接受过专业训练的队员,平时在专业篮球场里摸爬滚打的他却却说:“对篮球的热爱萌发于乡村长着杂草、没有硬化的水泥场地。”

“乡村篮球赛主打一个氛围,很多村民并不懂球,但他们却很关注球员是否在赛场上拼尽全力地奔跑、跳跃。”兰智勇说,球场上的努力态度最能让村民记住。

和兰智勇一起参赛的队员都是同镇村(居)民,大家球技参差不齐,但都有着强烈的荣誉感。“以前觉得他们只会开车或种地,没想到他们在球场上却很有篮球明星的‘范儿’。”兰智勇说,进攻、防守、投篮,他们的每个动作都会引得观众席欢呼不断——尤其是进入决赛阶段后,随着沙坪镇篮球队一路奏凯,本地的“球迷”越来越多,每场比赛都有来自镇上的球迷聚在一起,为他们心目中的“篮球明星”加油打气,为自己的家乡摇旗呐喊。



“篮球是最好的礼物”

“垫江加油!重庆再会!”

夺得垫江县“村BA”冠军后,李渝圣带着队员兴奋地喊出豪言。他们将在接受集训后代表垫江县参加7月下旬举行的重庆“村BA”市级决赛。

“这次夺得冠军只是起点。”在李渝圣看来,“村BA”就像纽带一样,把更多人联系在一起,无论是否远离家乡,大家都默契地选择聚在一起为共同的目标而努力。“一场‘村BA’可以让整个镇子的人为了集体荣誉齐心协力,还让更多人看到了乡村的美,这才是‘村BA’最大的意义。”

李渝圣说,这次冠军之旅,他最开心的事是随着球队一路晋级,镇上多了不少他的“小球迷”,争着抢着要他当教练,这让他觉得自己坚持“篮球梦”十多年后,“篮球是最好的礼物。”

说话间,沙坪镇的篮球场里,又飘出了打球的喧闹声。

那是孩子们在球场挥洒汗水,抢球、运球、投篮,动作连贯熟练。沙坪镇的下一代正在成长起来……

据《重庆日报》

成都大运会门票价格共分9档

公众可微信搜索“成都大运会官方票务”购买

重庆日报讯(记者 赵迎昭)7月7日,重庆日报记者了解到,成都大运会乒乓球、羽毛球、篮球、艺术体操、体操、网球6个项目的决赛阶段,将在最佳座席区域设置一定数量的家庭套票及情侣套票,给公众多样化的观赛体验。

成都第31届世界大学生夏季运动会

将于7月28日至8月8日举行。继第一阶段已经面向公众销售的跳水、跆拳道、柔道、武术、击剑5个项目,共计53个场次的比赛门票之外,成都大运会第二阶段比赛门票于7月6日上午10时上线,包括田径、游泳、排球、网球、射击5个项目共计86个场次的近9万张门票面向公众销

售。

如何购票?公众可微信搜索“成都大运会官方票务”小程序,未注册账户的公众,须先进行注册再完成购票操作;已成功注册的公众,可直接点击相应比赛项目图标进行购票。

门票价格共分为580元、480元、380

元、280元、180元、120元、80元、50元、30元9档。精彩的项目、实惠的票价对公众很有吸引力,目前游泳等项目已显示“暂时无票”状态。

需要注意的是,成都大运会实行门票实名购买、实名入场政策,公众在注册时务必填写真实有效的个人信息。

2023 雨果奖入围名单公布

最终获奖名单 10月在蓉揭晓

成都日报讯(成都日报锦观新闻记者 黄雪松)7月6日,2023雨果奖入围名单正式揭晓。据2023雨果奖评选委员会负责人介绍,此次共收到1800多个有效提名,超去年30%。据了解,本届雨果奖提名自2月28日正式启动,持续至5月1日。最终的获奖名单将于今年10月在成都举办

的第81届世界科幻大会上正式揭晓。

入围“最佳长篇”的名单中,有T·金费舍的《荨麻和骨头》;西尔维娅·莫雷诺·加西亚的《莫罗博士的女儿》;约翰·斯卡尔齐的《怪兽保护协会》;塔姆苏恩·缪尔的《第九宫的诺娜》;特拉维斯·巴尔德里的《传奇与拿铁》和玛丽·罗比内特·科瓦尔的《多余

的人》。

本次雨果奖的“最佳短篇”入围名单里,有4位中国作家。分别是“70后”科幻代表作家之一江波的《命悬一线》、鲁般的《白色悬崖》、任青的《还魂》(英文版)以及王侃瑜的《火星上的祝融》。

除文字作品之外,影视作品也是雨果

奖的一个重要组成部分,因此,“最佳戏剧表现(长片)”和“最佳戏剧表现(短片)”两个奖项也备受瞩目。

在“最佳戏剧表现(长片)”的入围名单中,今年已在奥斯卡颁奖礼上大放异彩的《瞬息全宇宙》赫然在目,著名导演卡梅隆的巨制《阿凡达:水之道》也入围了该奖项。